GEOMETRIA ALGEBRAICZNA, Lista 6

Niech K bedzie ciatem algebraicznie domknietym i R bedzie pierdcieniem.
1. Obliczy¢ nastepujace krotnosci przeciecia:

0,(Y — X3)Nn(Y™+ X?™)) dla m € Ng;
I(O, Y44+ X4 - X2)N (Y2 - X3+ X?));
I0,(YVAX3 + X4Y2 - X2+ YT+ Y24+ V)N (Y2 - Y°X3 + 1+ X?));
1(0, (Y = X*)n (Y? + XO));
10, Y4+ X* - X2) N (Y2 - X3 + X?));
f) 1(0,( XY 1+ X* - X2+ X8+ X)N(XY?2 - X3 + X?)).
2. Niech S bedzie podzbiorem multyplikatywnym pierscienia R.

(a) Przypomnieé definicje lokalizacji Rg (R nie musi byc dziedzina!).

(b) Opisa¢ jadro homomorfizmu

,
p:R = Rs, o(r) =1

(¢) Niech P bedzie ideatem pierwszym w R oraz e € R\ P elementem takim, ze e2 = e. Niech
¢ : R — Rp bedzie jak w podpunkcie (b) powyzej. Udowodnié, ze ¢ obciete do eR zadaje
izomorfizm pierécieni (z jedynka):

eR = RP.

3. Zalézmy, ze ey, ..., e, € R s3 takie, ze:

(a) e? =e1,...,€2 = em;
(b) er+...+en=1;
(c) dla kazdych i # j mamy e;e; = 0.

Udowodni¢, ze funkcja:
f:R—eRx...xenR, f(r)=(rey,...,ren)

jest izomorfizmem pierscieni (przemiennych z 1).

4. Dlai € {1,...,n+ 1} okreslamy:
P P mi(lar ... tap])=lar:...iai—1:0:a; ... ay).

Udowodni¢, ze funkcja m; jest dobrze okreslona i ze jest réznowartosciowa.

5. Dlai € {1,...,n+ 1} okreslamy:
wi A" =P gi(ar,...,an) =ar: .. a1 Liag . ap)
i definiujemy U; := @;(A"™) C P™.
(a) Udowodni¢, ze w przypadku n = 1 mamy
p1 (UL NUs) = ¢y (U1 NUa) = AT\ {0};

Vo e AM\{0} ¢yl (pi(e) =1/=.
Czyli P! mozemy rozumieé¢ jako dwie kopie Al sklejone wzdhiz podzbioru (tego samego
dla obu kopii) A\ {0} C A! dzieki nastepujacej funkcji sklejenia:

AN\ {0} = AN\ {0}, z—1/z



Uogodlni¢ podpunkt (a) powyzej z przypadku n = 1 na przypadek dowolnego n € IN.
Zdefiniowaé (sensownie!) topologie Zariskiego na P™ uzywajac podpunktu (b) powyzej.
Dla K = C zdefiniowa¢ (sensownie!) topologie euklidesowa na P" uzywajac podpunktu
(b) powyzej.

Dla K = C zdefiniowa¢ (sensownie!) strukture rozmaitosci (zespolonej badz rozniczkowej)
na P"™ uzywajac podpunktow (b) i (d) powyze;j.

Dla K = C, udowodni¢ ze mamy dyfeomorfizmm (badz jedynie homeomorfizm w topologii

euklidesowej)
P(C) = 52,

gdzie S? jest sfera (Riemanna), uzywajac podpunktu (e) powyzej.



